

## 19 偷吃隔壁的猪肉

相同的战场 不同的命运



第二天一早,麦子就出去了,临走时还嘱咐二蛋这几天不要乱跑,昨天的枪声响得厉害,像有什么事要发生,让人心里不踏实。

“知道了,知道了!”葛二蛋突然问了一句:“那个通缉令上真的只有我、秀玲、老李三个人?”

麦子“嗯”了一声,又嘱咐二蛋:“没事的话,你千万不要出门,这两天我的眼皮子不停地跳,这是不祥之兆。”苗丫一边扫着院子,一边在和秀玲说话:“我这两天就出去,看

看能不能找到活儿干,省得跟有些人一样,光说大话不干活儿。”

葛二蛋走过来要扯苗丫的耳朵,苗丫立即跑开了。

二蛋凑过来,有一搭没一搭地帮秀玲从麦秸垛上往下拽柴火,然后归拢起来往屋里弄,回头说:“秀玲,你别听苗丫瞎说,我今天就准备出去找活儿干。”

“麦子说了,这两天你不要出去!”秀玲说。“嗯,先别说话……”二蛋一边嗅着什么一边说,“秀玲,我们能吃好东西了——隔壁有肉,真香!”

“你咋知道的?吹牛!”

“你找一根长竹竿过来。”葛二蛋嗅了一阵子,确定位置后,搬来几块砖垫脚,接过秀玲递过来的竹竿,“肉就在这附近,你信不信?”

秀玲只摇头。二蛋笑得嘴巴都歪了,小声说:“你过来。”

秀玲见二蛋伸出手,准备把自己拉上去,就摆摆手。但是她心里充满了强烈的好奇,拗不过二蛋的引诱,就跟二蛋扒住墙头往隔壁的院子里看:“二蛋哥,那儿还真的肉啊!”

说完这句话,秀玲一下子捂住了嘴,将脑袋缩回来:“有人在那儿看着呢!”

“我知道,有人在那里睡觉。”二蛋早就听到如雷的鼾声了。他踩着

砖头,专注地把竹竿伸出墙,然后麻利地从锅里弄了一块肉上来,这肉还冒着热气,香气四溢。

秀玲闻了一下:“好香啊!”

“一大锅肉呢!看好了,这次我要弄一大块肉,要让大家都吃饱!”二蛋眉开眼笑,小眼睛更小了。这次他挑了一大块肉,把竹竿直接戳了进去,然后挑起来往回收,整个竹竿都在抖动。

当竹竿收到一半时,猪肉掉下去了,二蛋迅速将竹竿收回,然后轻轻地跳下来。只听墙那边的人自言自语:“烫死我了!肉怎么从锅里跑出来了呢?”

二蛋拽着秀玲轻手轻脚地往屋里走。进了屋,俩人才如释重负,相视一笑。

在车站码头上,包工头坐在茶桌前喝茶,顺便把茶叶的梗吐在地上。

监工挥汗如雨地给包工头扇着扇子,同时点评短工干活的情况,看到谁偷懒就立即大声呵斥。麦子汗如雨下,忍受着痛苦,干了一下午,他的肩膀火辣辣的,像有人拿刀子在割。他仔细一看,肩上全是血点。

直到傍晚,习习清风吹来的时候,哨音才终于响起,还没有背完包,正在慢慢前行的短工立即打起精神,

飞快地跑起来,一时间,码头上无比忙碌,像雨前蚂蚁搬家的情景。

麦子提前占据了简陋窝棚的一根支柱,靠在那里喝着粥,啃着窝窝头。

吃完饭,所有人都陆续离开,此地的油灯也陆续亮了。麦子揉揉肩膀,把上衣脱下来搭在肩膀上。他正想着心事,脚被绊了一下,差点儿摔倒。他以为是木桩,就踢了一脚,感觉不对劲儿,又踢了一脚。“啊!”麦子惊得后退一步,他摸到了一条腿,继而摸到一个死人的脸。

麦子划一根火柴照了照,发现这个人是他来的第一天跟他说过几句话的短工,不知道怎么死了。他灵光一闪,忽然有了一个主意。“老兄,对不住了。”他看看四周没人,就拿起刀子,眼里露出野兽般凶恶的光。

片刻,麦子出来了,单手拖着这具尸体,直接进了包工头的屋子:“老板,这就是那个罪犯,被我发现了。”

“真的?”包工头满脸狐疑。

“你把死人拖到我这儿干吗?”包工头亏心事做得多,面对这具尸体,心里很不高兴。

麦子看着包工头的表情,恍然大悟,笑笑,立即把这具尸体扛在肩上,走了出去。(摘自《民兵葛二蛋》原著 束焕 改编 梅俊强)

## 09 对付牙齿松动、慢性咽炎的妙方

偏方能治病 不妨试一试



在他的牙一大半已松动,牙科医生告诉他,要拔掉这些松动的牙齿,然后装义齿。王大爷心痛那一口陪伴他几十年的牙,表示回家考虑考虑再说。

中老年人牙齿松动,从现代医学来讲,与慢性牙周炎有很大关系。慢性牙周炎是一种慢性感染性疾病,患病率高且对口腔危害大。由于牙周组织尤其是牙槽骨吸收后再生能力差,一旦发生病变就很难再生,最终导致牙齿松动甚至脱落。

古代医家认为,肾虚及胃火是牙周炎、牙齿松动的重要原因。

了解了王大爷的情况后,我告诉他,治疗牙周炎多采用口服抗生素的方法。但由于口服抗生素副作用较大,局部使用抗生素的缓释剂则需要患者反复前往医院,这不是理想的方法。有个偏方倒可以试一试,每天用1次,坚持3个月,也许会使他的牙重新变牢固。

这个偏方是:食盐5份、石膏5份、补骨脂4份、去籽花椒1.5份、白芷1.5份、薄荷1.5份、早莲草2.5份、防风2.5份、细辛1.5份。将它们研成细末,用瓶子装好并密封,早上洗脸后用这些细末擦牙,擦3~5次后,频繁漱口。1个月为1个疗程,连用3个疗程。

本方出自清代名医陈修园所著《陈修园医书》中,名为“固齿神

方”。方中的盐原文记载为青盐,但现代青盐已比较难找,可用食盐来替代。盐味咸,有补肾之效。补骨脂、早莲草亦为补肾之品。石膏、花椒、白芷、薄荷、防风、细辛均有泻火清热的功效。

从现代药理学来看,此方中的盐、花椒、细辛、薄荷、白芷、补骨脂都能促进细胞生长,防风、早莲草具有消炎、止痛之效。总之,这个方子通过多种药物的配伍,能够起到抗菌、消炎、促进细胞组织再生的作用,这显然比西药单纯抗菌的效果更佳,而且这个固齿方可通过擦牙来实施,十分方便。

王大爷回家试用此法3个月,果然牙齿不再松动了。后来他坚持每周擦上几次,现在他已经80多岁了,牙齿仍然很好。

### 得了慢性咽炎,可吃海带治疗

症状:慢性咽炎。

偏方:取海带250克,用水浸泡,然后切成细丝,放到沸水里烫熟,滤干水放入容器,加入约100克白糖搅拌均匀腌制,3天后可食用。每天吃一小碟,2周为1个疗程,一般吃1个疗程。

杨女士很爱吃辣食,近几年来她开始感到咽部好像被痰堵住了,

用力咳又咳不出,有时候咳出一些白色黏痰后,就会舒服些,但不久又会难受,时不时有反胃、干呕等症状。她到医院检查,被诊断为慢性咽炎。

医生叫她别再吃煎炸、辛辣食物,她改变了饮食习惯,还服用了各种治疗慢性咽炎的药物,但效果都不明显。我让她试试这个偏方:海带250克,用水浸泡,然后切成细丝,放到沸水里烫熟,滤干水后放入容器,加入约100克白糖搅拌均匀腌制,3天后可食用。每天吃一小碟,2周为1个疗程,一般吃1个疗程。

海带是一种美味的食物,也是一味中药,中药名叫昆布,具有软坚散结、消痰利水的功效。

慢性咽炎是外界各种理化因素、生物因素反复损害咽喉黏膜而造成的,但也与体内免疫功能紊乱、免疫反应过度敏感有关。

海带具有抗菌、抗病毒的功效,对多种细菌及病毒均有抑制甚至杀灭作用。海带还有影响人体免疫器官、调节人体免疫功能以及消炎之效。

杨女士服用此方两周后复诊,症状明显减轻。我嘱咐她以后少吃或不吃辛辣食物,多喝水,多吃海带。至今她的慢性咽炎没有复发过。

(摘自《很老很老的老偏方 中老年病痛一扫光》朱晓平 著)

### 自制固齿妙方,防治牙齿松动

症状:中老年人牙齿松动。

偏方:食盐5份、石膏5份、补骨脂4份、去籽花椒1.5份、白芷1.5份、薄荷1.5份、早莲草2.5份、防风2.5份、细辛1.5份。将以上药一起研成细末,用瓶子装好并密封,早上洗脸后用此擦牙,擦3~5次后,频繁漱口。1个月为1个疗程,连用3个疗程。

王大爷10年前牙齿就开始出现问题,被诊断为慢性牙周炎。现